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ATA Nº 3192 (TRÊS MIL CENTO E NOVENTA E DOIS) DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARUMBI – ESTADO DO PARANÁ. 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro (25/02/2024), 

às dezenove horas (19h00min), reuniram-se, nas dependências da Câmara Municipal de 

Marumbi – Estado do Paraná, os Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. O 

Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão Ordinária, verificando-se pelo livro 

ausencia da vereadora Viviane de Cássa Tosi e pede ao vereador Aparecido 

Emerenciano da Silva que faça a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Em comum 

acordo entre todos os vereadores, o Senhor Presidente dispensa a leitura da ata da 

sessão anterior, que logos após, foi colocada em discussão, sendo APROVADA por todos 

os vereadores presentes. MATÉRIA DO EXPEDIENTE: Nada Consta. Os vereadores 

Natalino Pires Cardoso e José Fernandes da Costa se inscreveram para se pronunciar no 

expediente da essão ordinária. O Senhor Presidente deixa a palavra livre ao vereador 

Natalino Pires Cardoso pelo prazo regimental de cinco minutos. O vereador Natalino pede 

a palavra e deseja boa noite a todos. Comenta sobre a dengue, fala que a população está 

preocupada pois há muitos casos, afirma que o pessoal da vigilancia sanitaria está 

passando nas casas, mas que a população tem que ajudar, pois a situação está ficando 

feia. Fala que a prefeitura deve fazer a limpeza dos terrenos publicos, que recebeu uma 

reclamação de um terreno da prefeitura que tem pneus guardados e pede ao pessoal da 

saude que de uma solução. Parabeniza o prefeito pela inauguração da quadra da APAE, 

mas faltou energia eletrica e as tabelas para a pratica de basquete, assim como a quadra 

do Mutirão que está sem energia, mas tem a placa de inauguraçao. Pede que entreguem 

a obra o mais rapido, pois o prefeito entrega sem terminar. Fala sobre o asfalto na cidade, 

pois está esburacado. Comenta sobre o transporte público da Viação Garcia, pois está 

passando apenas duas vezes, sendo cedo e tarde. Pede que seja aumentado o horario, 

pois a população mais carente que usa a linha de onibus e pede providencias ao prefeito. 

O Senhor Presidente passa a Presidencia da Sessão Ordinária ao Senhor Vice 

Presidente da Câmara Municipal de Marumbi para que possa fazer uso da palavra. O 

Senhor Vice Presidente deixa a palavra livre ao vereador José Fernandes da Costa pelo 

prazo regimental de cinco minutos. O vereador José Fernandes da Costa pede a palavra 

e deseja boa noite a todos. Comenta sobre a falta de água nos conjuntos habitacionais, 
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pos é uma situação dificil, que buscou informações e explica que o problema da falta de 

agua já era um problema no passado. Fala que as gestões anteriores já haviam 

contatados o problemas que não foram informados à atual gestão. Explica que, com o 

aumento dos conjujntos habitacionais no local, o problemas foi se agravando até que 

chegou ao conhecimento de todos. Diz que no ano de 2022 foi feito uma Emenda 

Impositiva na Lei Orçamentária de 2023, que foi feito um trabalho pelo SAAE, as nada de 

concreto foi feito. Afirma que nesse ano de 2024 continua o problema e pede soluções, 

pois está cansado de pedir ao prefeito e não ser atendido, pois a situação está 

desagradável para os vereadores, sendo não podem fazer obras. Diz que o prefeito 

informou que até o mês de abril a situação será resolvida e esera que assim seja. 

Comenta que há muitas reclamações, que o vereador Ronaldo mora no local e afirma que 

todos os vereadores estão cobrando, mas até agora não foi reoslvido e conversa não 

adianta em nada. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 03/2024 de autoria do Poder 

Executivo Municipal – SÚMULA: “Altera a redação do Artigo 1º da Lei nº 867/2024 e dá 

outras providências”. Emenda Aditiva º 01 ao Projeto de Lei  nº 03/2024 de autoria do 

Poder Executivo Municipal – SÚMULA: “Altera a redação do Artigo 1º da Lei nº 867/2024 

e o Artigo 1º da Lei nº 868/2024 e dá outras providências”. Em Única Discussão a 

Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei  nº 03/2024 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, nenhum vereador fez uso da palavra.  Em Única Votação a Emenda Aditiva º 

01 ao Projeto de Lei  nº 03/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal, APROVADO or 

todos os vereadores Presentes. Em Primeira Discussão ao Projeto de Lei  nº 03/2024 de 

autoria do Poder Executivo Municipal, com a Emenda Aditiva nº 01 aprovada, nenhum 

vereador fez uso da palavra. Em Primeira Votação ao Projeto de Lei  nº 03/2024 de 

autoria do Poder Executivo Municipal, com a Emenda Aditiva nº 01 aprovada, 

APROVADO por todos os vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

 

O vereador Bruno Rafael do Couto Cividini pede a palavra e deseja boa noite a todos. 

Comenta que está na hora de dar um prazo ao prefeito para ele atender as Emendas 

Impositivas, pois os vereadores tem a obrigação de fazer ele acatar para não sofrer as 

consequencias. Fala sobre atletas da cidade que foram aprovados na peneira do time de 

Arapongas e vão disputar o Campeonato Paranaense. Parabeniza os envolvidos e pede 

auxilio a prefeitura para que de continuidade. Compara com os meninos do municipio de 
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Bom Sucesso, onde o veiculo da prefeitura fazia o transporte e no fim fornecia um lanche 

para as crianças. Afirma que o esporte do municipio está muito ruim, que conversou com 

o secretário e pede que os meninos sejam ajudados, pois podem dar uma melhor 

situação de vida para suas famílias. O vereador Valdeci Alves de Jesus pede a palavra e 

deseja boa noite a todos. Comenta o pronunciamento do vereador José Fernades, pois 

também foi cobrado sobre o fornecimento de agua e que a resposta sempre é a mesma 

dizendo que o projeto está em andamento. Diz que os moradores ocuparam o conjunto há 

dois anos, que o prefeito sabia do problema, pois já havia dificuldade na agua chegar nos 

primeiro conjunto e fizeram mais casas. Afirma que a população está sofrendo com a falta 

de água. Comenta que não é apenas a agua que está parada, mas ha outras coisas 

paradas e cita. Espera que o prefeito cumpra com a promessa de resolver até o mês de 

abril, bem como com as outras promessas, mas parece que estão aguardando a época da 

política. Diz que muitas coisas não era para os vereadores cobrarem, mas apenas 

aguardar o fim das obras, mas nem isso o prefeito faz. Afirma que deveria respeitar mais 

as pessoas e questiona se haverá terrenos para as próximas gestões. O vereador 

Natalino Pires Cardoso pede a palavra e comenta o pronunciamento do vereador Bruno. 

Parabeniza or esterm sempre se dedicando a ajudar os meninos do futebol. Lamenta que 

não há incentivo, cita os atletas que se dedicam em suas modalidade e que divulgam o 

nome do municipio no estado. Afirma que há gastos desnecessários na prefeitura e para 

ajudar os atletas não tem ajuda. Conta que no passado fizeram uma visita ao Clube 

Atlhetico Paranaense, tiraram fotos, fizeram promessas, mas, no fim, não trouxeram nada. 

Comenta que agora está chegando a época da eleição e que a população está atenta, 

pois quando o candidato for pedir votos, será cobrado pelo que prometeu fazer na 

administração. Comenta sobre a reciclagem, que o pessoal que recolhe o material montou 

a comissão e fizeram tudo que foi solicitado, mas até agora nada foi feito. Fala sobre a 

taxa de lixo que é cobrada junto a conta de água, cita valores e questiona o que foi feito 

com o dinheiro. Diz que os candidatos que só olham para as pessoas simples na hora do 

voto. Diz que acham que é melhor plantar grama e árvore. Comenta sobre o poço do 

Banco da Terra, que não fizeram nada e os moradores precisam de agua. Fala aos 

proprietarios de Banco da Terra que perto da politica eles serão atendidos. Comenta que 

houve outra reunião com o pessoal da feira livre e que levarão as barracas para a 

rodoviária, pois disseram que lá não molha, mas o local está todo quebrado. Diz que foi 
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falado que haverá reforma na rodoviaria para não molhar, mas quando chove, molha mais 

dentro do que fora. Fala sobre a casa do mel, que investiram no equipamento para ficar 

guardado e pede que deixem a população usufruir do que foi adquirido com recursos 

públicos. Comenta o pronunciamento do vereador José Fernandes, fala sobre a falta de 

água nos conjuntos habitacionais, que no passado cobrou sobre o assunto e que há muito 

tempo há o problema. Diz que todos os finais de semana a população está sem agua. 

Afirma que os vereadores tem como cobrar do prefeito a execução da Emenda Impositiva, 

pois tem como cobrá-lo na justiça, mas os vereadores não se unem e os moradores 

continuam sofrendo. Comenta sobre o asfalto que será feito, que é um recurso advindo de 

Itaipú, cita valores e espera que façam o asfalto no bem público e não em 

empreendimento particular. Cita locais que precisam do asfalto e as cobranças que 

recebe da população. Comenta sobre o ginasio de esportes e que todos os anos tem 

problemas. Fala sobre a época da eleição e pede que a população analisem bem aquele 

que pode fazer algo de bom para o municipio. Diz que uma pessoa falou sobre os onibus 

escolares e o fiscal disse que estava em manutenção e trocando pneus. Questiona 

porque não fizeram a manutenção antes de iniciar as aulas e não entende o porque. 

Afirma que o prefeito deveria ter como exemplo o deiretor do SAAE, pois está rodando 

certinho. Diz que não adianta colocar a culpa no Anilton pela falta de água nos conjuntos 

habitacionais, pois não é culpa dele, mas o prefeito. Comenta sobre a licitação para 

resolver o problema e espera que de certo para dar uma solução. O vereador Aparecido 

Emerenciano da Silva pede a palavra e deseja boa noite a todos. Fala sobre o projeto 

“Olhar para o Próximo” do Deputado Adriano José. Explica que foi feito a triagem para o 

tratamento de problemas de visão, diz que foi muito bem recebido pela população e cita o 

numero de pessoas que buscaram o atendimento. Agradece ao pessoal que veio fazer o 

cadastro e o suporte da empresa, aos servidores da saúde, ao Secretário Municipal de 

Saúde, ao Prefeito Municipal e a Vice Prefeite que sempre deu suporte. Agradece ao 

Deputado que teve votos no municipio e comenta que, se cada vereadore trouxesse algo 

de bom para o municipio junto ao seu deputado, seria bom para a população e afirma que 

os trabalhos acntecem quando tem que acontecer. Diz que procura sempre trazer algo 

para o municipio e aqueles que tem votos no municipio tambem tem resonsabilidade em 

trazer benfeitorias. O vereador Anilton Morelo Júnior pede a palavra e deseja boa noite a 

todos. Fala que a pauta é a mesma desde o ano de 2022 e parece até gravação. Diz que 
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acredita que não da mais tempo fornecer agua nos conjuntos habitacionais até o mês de 

abril. Afirma que Marumbi é abundante em água,mas no passado o SAAE foi mal 

administrado. Comenta que a Câmara Municipal fez seu trabalho através da Emenda 

Impositiva, cumpriu com os tramites, o dinheiro está na conta e não entende porque até o 

momento não foi feito nada para atender a população. Comenta sobre as ruas, que o 

asfalto está esburacado, aponta locais e fala que depois de oito anos de mandato, é uma 

vergonha em não ter feito nada. Explica que foi feito emprestimo para fazer as obras e 

não entende porque nada foi feito. Comenta que as estradas de rurais da cidade também 

estão em pessimas situações e que os fiscais da prefeitura não tem autonomia pra 

realizar o trabalho. Fala sobre a geração de emprego e renda no muncipio, que o centro 

está vazio, que a praça perdeu a identidade, que o parque industrial não ficará pronto a 

tempo. Questiona onde está o barracão da reciclagem, as obras das escolas, o 

atendiment do CEMIC e as barracas da feira livre. Afirma que o lamentável o que ocorre 

na cidade e que o gestor está de brincadeira com o município. Diz que a população deve 

ser atendida com coletividade e não com individualismo. Fala que o poço do banco da 

terra está pronto e só precisa de bomba e encanamento. Fala sobre as licitações, pois 

agora é o moento de falar tudo que acontece no municipio e afirma que ninguém esta 

acima da lei em relação as emendas impositivas. Pede humildade na administração, que 

as pessoas sejam tratadas com humanidade e que a infraestrutura deveria serem feitas a 

tempo e as pessoas estão sendo privadas de utilizarem os bens do municipio. Afirma que 

enquanto não se pensar em coletividade, não mudará o municipio e para isso é preciso 

coragem. Com a palavra o Senhor Presidente que fala que tudo que ocorre no municipio 

os vereadores são cobrados. Fala que há recursos liberados, que há morosidade e 

burocracia nas licitações, que há recurso para o banco da terra advindo de Itaipú. 

Comenta sobre as obras para o asfalto na cidade e que não sabe o porque que a 

empresa até agora não iniciou as obras, pois já esta autorizado e não começaram. Espera 

que as obras sejam feitas, mas há demora na licitação. Diz que quase todos os municipio 

receberam recursos identicos, que as empreiteiras estão todas com trabalho a ser 

realizados e não sabe como será feito. Afirma que os vereadores tem feito a parte deles, 

tem cobrado, mas ha burocracia, há lentidão e essas coisas sempre aconteceram, mas 

tudo deve ter planejamento. Questiona se foram estudar se haveria problema no 

fornecimento de agua nos conjuntos habitacionais que sofrem com a falta de água. Diz 
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que o fiscal sabia do problema, que o problema se estendeu e que é vergonhoso. Fala 

sobre o projeto que não resolveu em nada ate o momento e agora prometeram resolver 

atá o mês de abril. Diz que haverá mais loteamentos nas proximidade e questiona como 

será o fornecimento de agua e afirma que poderá aumemtar o problema. Qustiona se será 

feito o planejamento para ter agua no local. Diz que o vereador é cobrado pois é o 

parachoque e sempre está apanhando da população. Comenta que os governantes são 

assim, que os politicos seguram demais, para soltar na época da eleição e que isso é 

costume dos politicos. Fala que há muito recurso para fazer o que está planejado e 

espera que as empreiteiras realizaem os trabalhos contratados, pois a obra de asfalto na 

Rua Duque de Caxias deveria ter sido feita há muito tempo, mas até agora não começou. 

Cita locais que estão em piores situações, mas que a licitação saiu primeiro para a rua 

citada. Fala sobre o projeto “Olhar para o Próximo”, que é uma coisa muito boa para a 

população e que dará uma folga para a saude com as consultas. Fala sobre o numeros de 

pessoas que serão atendidas, que não passarão pelos transtornos de viajar a outras 

cidades e parabeniza os idealizadores do projeto. O Senhor Presidente declara encerrada 

a presente sessão e convoca os senhores vereadores para a próxima Sessão Ordinária a 

ser realizada no dia cinco de março de dois mil e vinte e quatro (05/03/2024) as dezenove 

horas (19h:00min). Do que para constar Eu, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente 

ata, a qual subscrevo e assino. 

 

Presidente: ______________________________________________________________ 

 


